
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 05 DE FEVEREIRO DE 2024. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
HOJE, ESTA CASA INICIA SEUS TRABALHOS DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DO ANO DE 2024, DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA, 
ROGANDO A DEUS QUE PROTEJA A TODOS OS SENHORES 
PARLAMENTARES, NA PESSOA DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR 
PRESIDENTE JOÃO BATISTA VIANA, CONCEDENDO-LHES PAZ, SAÚDE 
HARMONIA E DISCERNIMENTO. ASSIM SENDO, TEREMOS UMA 
LEGISLATURA PACÍFICA E VOLTADA AOS ANSEIOS DOS MAIS CARENTES, 
NA ESPERANÇA DE QUE TODOS POSSAM TER UMA VIDA DIGNA E 
FRATERNA. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS 
ENSINOU. 
 
“MUITAS VEZES E DE MUITOS MODOS FALOU DEUS ANTIGAMENTE AOS 
NOSSOS PAIS, PELOS PROFETAS. NESTES DIAS, QUE SÃO OS ÚLTIMOS, 
FALOU-NOS POR SEU FILHO, A QUEM FEZ HERDEIRO DE TODAS AS 
COISAS E PELO QUAL TAMBÉM CRIOU O UNIVERSO”. OUÇAMOS COM 
ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO SEGUNDO MARCOS 6, 53-56, QUE 
SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA MICAELE. 
 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Marcos 6, 53-56. 
 
 
Naquele tempo, 
53 
tendo Jesus e seus discípulos 
acabado de atravessar o mar da Galileia, 
chegaram a Genesaré e amarraram a barca. 
54 
Logo que desceram da barca, 
as pessoas imediatamente reconheceram Jesus. 
55 
Percorrendo toda aquela região, 
levavam os doentes deitados em suas camas 
para o lugar onde ouviam falar que Jesus estava. 
56 
E, nos povoados, cidades e campos onde chegavam, 
colocavam os doentes nas praças 
e pediam-lhe para tocar,  
ao menos, a barra de sua veste. 
E todos quantos o tocavam ficavam curados. 
 



Palavra da Salvação. 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO A REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATAS DA SESSÃO ORDINARIA ANTERIOR E DA SESSÃO 
EXTRAORDINÁRIA OCORRIDA ÀS 17H DO DIA 18 DE DEZEMBRO DE 2023.  
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. 
(MAIORIA ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  CORRESPONDÊNCIAS; 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
NOS TERMOS DO ART. 42, §4º, DA CONSTITUIÇÃO ESTADUAL, 
COMUNICAMOS O RECEBIMENTO DAS CONTAS ANUAIS DO MUNICÍPIO, 
PODERES EXECUTIVO E LEGISLATIVO, NO DIA 30 DE JANEIRO DE 2024, 
AS QUAIS FICARÃO DURANTE 60 (SESSENTA) DIAS À DISPOSIÇÃO DE 
QUALQUER CONTRIBUINTE, PARA EXAME E APRECIAÇÃO, O QUAL 



PODERÁ QUESTIONAR-LHE A LEGITIMIDADE, NOS TERMOS DA LEI. 
DECORRIDO ESTE PRAZO, AS CONTAS SERÃO, ATÉ O DIA 10 DE ABRIL, 
ENVIADAS PELA PRESIDÊNCIA DA CÂMARA MUNICIPAL AO TRIBUNAL 
DE CONTAS DO ESTADO, PARA QUE ESTE EMITA O COMPETENTE 
PARECER. 
 
SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE PROCEDA COM A 
LEITURA DO PARECER PRÉVIO N.º 336/2023, EMITIDO PELO TCE-CE, FLS. 
1/2, DO PROCESSO Nº 08906/2021-0, REFERENTE À PRESTAÇÃO DE 
CONTAS DE GOVERNO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE MARCO, 
EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2020, DE RESPONSABILIDADE DO SR. 
PREFEITO ROGER NEVES AGUIAR. OPORTUNAMENTE, ORDENO A 
DISTRIBUIÇÃO DE CÓPIAS AOS SENHORES VEREADORES E 
ENCAMINHO O REFERIDO PARECER PARA ANÁLISE DA COMISSÃO DE 
FINANÇAS, ORÇAMENTO E TOMADA DE CONTAS, QUE, NO PRAZO 
IMPRORROGÁVEL DE 15 (QUINZE) DIAS, O APRECIARÁ, CONFORME 
DETERMINA O ART. 170, § 1º, DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA. 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 001/2024, DE 08 DE JANEIRO DE 2024, 
DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE DENOMINA “JOSÉ SILVEIRA 
FILHO” O CENTRO DE EDUCAÇÃO INFANTIL - CEI DO BAIRRO CORAÇÃO 
DE JESUS; 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 002/2024, DE 15 DE JANEIRO DE 2024, 
DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE DENOMINA “RAIMUNDO PINTO 
SILVA” A ESCOLA MUNICIPAL DA LOCALIDADE DE SANTA FÉ; 
 
PROJETO DE LEI N° 001/2024, DE 29 DE JANEIRO DE 2024, DE AUTORIA 
DA MESA DIRETORA, QUE ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 206/2017, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
PROJETO DE LEI N° 002/2024, DE 29 DE JANEIRO DE 2024, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, QUE 
INSTITUI, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARCO, A DATA DE 27/11 COMO 
O DIA DA “CAMINHADA COM MARIA”; 
 
PROJETO DE LEI N° 003/2024, DE 1º DE FEVEREIRO DE 2024, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA E APOIO DOS DEMAIS 
VEREADORES, QUE INSTITUI, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARCO, O 
PERÍODO DE 15 A 21 DE JANEIRO COMO SENDO O DO CERCO DE 
JERICÓ; 
 
REQUERIMENTO Nº 001/2024, DE 1º DE FEVEREIRO DE 2024, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, REQUERENDO 
AO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE ADMINISTRATIVA 
COMPETENTE, QUE SE DIGNE DE PROVIDENCIAR A CONTRATAÇÃO DE 
MÉDICO VETERINÁRIO PARA PRESTAR SERVIÇOS CLÍNICOS AOS 
ANIMAIS CUJOS PROPRIETÁRIOS NÃO REÚNAM CONDIÇÕES DE 



CUSTEAR TRATAMENTO PARTICULAR; ALÉM DAQUELES QUE VIVEM NA 
CONDIÇÃO DE ABANDONO; 
REQUERIMENTO Nº 002/2024, DE 1º DE FEVEREIRO DE 2024, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, REQUERENDO 
AO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE ADMINISTRATIVA 
COMPETENTE, QUE SE DIGNE DE INSERIR, NOS DOCUMENTOS DE 
ARRECADAÇÃO MUNICIPAL, CÓDIGO PIX OU “QR CODE”, DE MODO A 
FACILITAR A QUITAÇÃO DOS MESMOS; 
 
INDICAÇÃO N° 001/2024, DE 02 DE FEVEREIRO DE 2024, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, QUE INDICA AO 
PODER EXECUTIVO A CRIAÇÃO, COM A DENOMINAÇÃO DE “SAÚDE EM 
TERCEIRO TURNO”, OU DE OUTRA QUE LHE APROUVER, DE PROGRAMA 
NA REDE PÚBLICA DE SAÚDE QUE TENHA POR OBJETO A 
DISPONIBILIZAÇÃO DE ATENDIMENTO, PELO MENOS ATÉ ÀS 22 HORAS 
DE CADA DIA, DOS SERVIÇOS MÉDICOS NAS UNIDADES BÁSICAS DE 
SAÚDE – UBS INSTALADAS NA SEDE E NOS DISTRITOS QUE COMPÕEM 
O TERRITÓRIO DE MARCO; 

MOÇÃO DE PESAR 001/2024, DE 30 DE JANEIRO DE 2024, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES JOÃO BATISTA VIANA, FRANCISCO ROBÉRIO 
VASCONCELOS E ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, QUE SUGERE A 
APROVAÇÃO DE MOÇÃO DE PESAR EM FACE DO FALECIMENTO DE 
FRANCISCO DAS CHAGAS DE SOUSA; E, 
 
MOÇÃO DE PESAR 002/2024, DE 30 DE JANEIRO DE 2024, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES SOCORRO OSTERNO NEVES, EUGENILCE 
FREITAS PONTES E EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, QUE SUGERE A 
APROVAÇÃO DE MOÇÃO DE PESAR EM FACE DO FALECIMENTO DE 
CARLOS ALBERTO SILVEIRA. 
 
NOS TERMOS DO ART. 118, DO RI, ENCAMINHO OS PLEs Nºs 001 E 
002/2024, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, E OS PLLs Nºs 002 E 
003/2024, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, PARA A ANÁLISE DA 
COMISSÃO DE LJR, PARA A EMISSÃO DE PARECERES EM PRAZO 
REGIMENTAL. OBSERVANDO A URGÊNCIA PELA APRECIAÇÃO DO PLL Nº 
001/2024, FICAM CONVOCADOS OS SENHORES PARLAMENTARES PARA 
SE REUNIREM EXTRAORDINARIAMENTE ÀS 17H DO DIA 06 DE 
FEVEREIRO (TERÇA-FEIRA), PARA SUA DELIBERAÇÃO. 
OPORTUNAMENTE, ENCAMINHO-O PARA A ANÁLISE DA COMISSÃO DE 
FOTC, PARA EMISSÃO DE PARECER EM CARATER DE URGÊNCIA. 
ENCAMINHO, AINDA, OS REQUERIMENTOS Nºs 001 E 002/2024, À ORDEM 
DO DIA DA SESSÃO, AS MOÇÕES DE PESAR N°S 001 E 002/2024, À ORDEM 
DO DIA DA SESSÃO ORDINÁRIA SEGUINTE E, A INDICAÇÃO Nº 001/2024, 
AO ÓRGÃO COMPETENTE. 



 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
 
1  
  
 

2  
  
 

3  
  
 

4 
  

 
 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 

 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
REQUERIMENTO Nº 001/2024, DE 1º DE FEVEREIRO DE 2024, DE AUTORIA 
DO VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, REQUERENDO AO 
PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE ADMINISTRATIVA 
COMPETENTE, QUE SE DIGNE DE PROVIDENCIAR A CONTRATAÇÃO DE 
MÉDICO VETERINÁRIO PARA PRESTAR SERVIÇOS CLÍNICOS AOS 
ANIMAIS CUJOS PROPRIETÁRIOS NÃO REÚNAM CONDIÇÕES DE 
CUSTEAR TRATAMENTO PARTICULAR; ALÉM DAQUELES QUE VIVEM NA 
CONDIÇÃO DE ABANDONO (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 002/2024, DE 1º DE FEVEREIRO DE 2024, DE AUTORIA 
DO VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, REQUERENDO AO 
PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE ADMINISTRATIVA 
COMPETENTE, QUE SE DIGNE DE INSERIR, NOS DOCUMENTOS DE 
ARRECADAÇÃO MUNICIPAL, CÓDIGO PIX OU “QR CODE”, DE MODO A 



FACILITAR A QUITAÇÃO DOS MESMOS (PROCESSO NOMINAL, QUORUM 
DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 

MOÇÃO DE PESAR Nº 013/2023, DE 11 DE DEZEMBRO DE 2023, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO E APOIO DOS 
DEMAIS VEREADORES, EM FACE DO FALECIMENTO DE JOSÉ SILVEIRA 
FILHO, OCORRIDO NO DIA 08/12/2023, EM FORTALEZA-CEARÁ. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO). 

 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA OS PROJETOS DE LEI, E 03 
(TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS EM UMA ÚNICA VEZ E 
SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 
129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS A SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 19 (DEZENOVE) DE FEVEREIRO DE 2024, PRIMEIRA 
ITINERANTE DA SESSÃO LEGISLATIVA, EM HORÁRIO REGIMENTAL, NA 
LOCALIDADE DE VARJOTA, EM VIRTUDE DO PERÍODO CARNAVALESCO, 
A INCIDIR NO DIA 12 DE FEVEREIRO.  


